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ХАГ - Данашње суђење Ратку Младићу прекинуто је због вежбе евакуације Хашког
трибунала, а Младић је на то рекао да је амерички председник Барак Обама "наредио
бомбардовање Сирије".

  

За време сведочења војног вештака оптужбе Ричарда Батлера, у судници се зачула
сирена за узбуну, а потом глас из звучника који је позвао да се зграда напусти кроз
излазе за ванредне ситуације.

  

"Обама наредио бомбардовање Сирије", чуо се Младићев глас, пре него што је
председавајући судија Алфонс Ори прекинуо заседање.

  

Сво особље напустило је зграду Трибунала на двадесетак минута, а затим је саопштено
да је реч о вежби, каквих је и раније било.

  

Суђење Младићу, међутим, није настављено, иако је до краја уобичајеног заседања
остао сат и по, зато што је оптужени већ био враћен у судски притвор у Схевенингену.

  

Током данашњег рочишта, вештак Батлер коментарисао је бројне документе Војске
Републике Српске из времена после заузимања Сребренице, 11. јула 1995.

  

Тадашњи командант ВРС, генерал Младић оптужен је за геноцид над око 7.000
муслиманских мушкараца из Сребренице у данима после уласка те војске у енклаву која
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је била под заштитом УН.

  

Тужилац Питер Меклоски предочио је сведоку документ тадашњег шефа полиције у
Зворнику Драгомира Васића, после сусрета са Младићем 13. јула 1995, у којем се наводи
да је Младић наредио да полиција учествује у "ликвидацији 8.000 муслиманских војника
које смо блокирали код Коњевић Поља", као и да се "борбе настављају".

  

Подсећајући да је у то време трајао пробој из обруча око Сребренице ка Тузли колоне од
12.000 до 15.000 Муслимана, од којих је трећина била наоружана, сведок Батлер је
оценио да Младићево наређење значи да српске снаге "могу наставити да, у војном
смислу, убијају" током борби са колоном.

  

У тим борбама, по вештаку оптужбе, било је, у различитим околностима, убијено између
1.000 и 2.000 муслиманских мушкараца.

  

Већи део данашњег Батлеровог исказа био је посвећен документима који потврђују да је
13. јула 1995. ВРС заробила велики број Муслимана из колоне.

  

Као доказ за то, навео је пресретнути разговор у којем је неименовани српски официр
рекао да је заробљено 6.000 муслиманских бораца. Сведок је потврдио да је истрага у
којој је учествовао дошла до сличне процене.

  

Више од 2.000 тих заробљеника, исте вечери, било је пребачено у оближњи Братунац,
посведочио је Батлер, позивајући се на пресретнути разговор у којем локални шеф
Српске демократске странке Мирослав Дероњић то каже председнику РС Радовану
Караџићу.

  

Током ноћи између 13. и 14. јула 1995, по вештаковим речима, првих 1.000 заробљеника
било је пребачено у школу у селу Пилица код Зворника, где су касније стрељани. И
хиљаде других Муслимана, ВРС је 14. јула транспортовала на друге локације у
зворничкој општини, где их је задесила иста судбина.
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"До 17. јула 1995. сви су били погубљени", рекао је Батлер.

  

Као "кључну, централну особу" у организацији стрељања, сведок је означио пуковника
Љубишу Беару, начелника сектора за безбедност Главног штаба ВРС. Беару је Трибунал
2010. неправоснажно осудио на доживотни затвор, прогласивши га кривим за геноцид у
Сребреници, а он је на пресуду уложио жалбу.

  

Низом генералових писаних наређења у вези са падом Сребренице, издатих 14, 15. и 16.
јула 1995, тужилац Меклоски је преко Батлера доказивао да је Младић имао ефективну
команду над ВРС, иако је у то време био у Београду, на састанцима са тадашњим
председником Србије Слободаном Милошевићем и међународним званичницима. Батлер
је потврдио да је то тачно.

  

Из Младићеве ратне бележнице, заступник оптужбе је цитирао да је тадашњи
командант Унпрофора Руперт Смит, 15. јула 1995, упозорио заповедника ВРС на
"гласине о злочинима" над муслиманским заробљеницима.

  

По оптужници против Младића и ранијим пресудама Трибунала, масовна стрељања
муслиманских заробљеника трајала су од 13. до 17. јула 1995.

  

Вештак Батлер исказ ће наставити сутра. Генерал Младић оптужен је и за прогон
Муслимана и Хрвата широм БиХ, који је у седам општина попримио размере геноцида;
терорисање становништва Сарајева кампањом артиљеријских и снајперских напада и
узимање за таоце "плавих шлемова" УН, 1992-95.

  

(Бета)
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